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KAPLAN AUCTIONS 
115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192, JOHANNESBURG 

PO BOX 28913, SANDRINGHAM, 2131, R.S.A. 

TEL: +27 11 640 6325 / 485 2195 
FAX: +27 11 640 3427 

E-MAIL ADDRESS: medals@wirelessza.co.za and fabricabrac@hotmail.co.za Please insist on a reply. 

WEBSITE ADDRESS: www.aleckaplan.co.za 

AUCTION B97 
SALE OF MEDALS, BADGES , BOOKS 

SATURDAY 14 SEPTEMBER 2019 

TPO BE HELD 10 AM SATURDAY MORNING 

 AT OUR PREMISES   

PLEASE NOTE:  ALL THE ITEMS MAY BE VIEWED ON 

OUR WEBSITE:  www.aleckaplan.co.za 

115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192 JOHANNESBURG 
THE LOTS WILL BE ON VIEW AT OUR PREMISES –ONLY BY APPOINTMENT. 

BIDDING  PROCEDURE 
NO BIDS WILL BE ACCEPTED AFTER 12 NOON ON DAY OF AUCTION 

NO BIDS WILL BE PLACED WITHOUT COPY OF IDENTITY DOCUMENT 

1. The Auctioneer’s decision is final. 

2. Please ensure that you quote the correct lot number when bidding by post.  

Mistakes will not be corrected after the sale. 

3. This is a live auction and bids may be submitted in writing by, letter, e-mail or by 

telephone for those who cannot attend in person.   

4. All items will be sold to the highest bidder. 
5. Reserves have been fixed by the seller but should a reserve, in the opinion of a 

possible buyer be too high, I will be pleased to submit a reasonable offer to the 

seller, should the lot otherwise be unsold. 

6. Lots have been carefully graded. Should anyone not be satisfied with the grading, 

such an item may be returned to us within 7 days of receipt thereof.  Your payment 
will be refunded immediately after the goods have been received. Mistakes made by 

bidding on the wrong lot or overbidding are not refundable. 

7. Due to the high incidence of theft in the Post Office, all items will be dispatched by 

courier, at the buyer’s expense.  I regret I can no longer use the SA Post Office. 

8. All transactions are treated in strictest confidence. The names of buyers or sellers 

will not be disclosed. 
9. Agents acting on behalf of other parties will be held responsible for all items bid on. 

10. Payments will only be accepted by the following method:-  a) Credit card, b)  Internet 

bank transfer c) Cheque payments are subject to a 10 day clearing period before 

goods will be dispatched d)  International Bank transfer (all bank charges must be 

paid by purchaser) 
11. Settlement is expected within four days after the sale. 

Please note that there is a 17.5% buyer’s premium and 15% V.A.T. is chargeable on 

the buyer’s premium only 

mailto:medals@wirelessza.co.za
http://www.aleckaplan.co.za/
http://www.aleckaplan.co.za/
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 GALLANTRY   

D398 

FOUR:  2LT L.R. HUTCFHINSON ASC LATER MACHINE GUN CORPS 
MILITARY CROSS GVR 
1914/15 STAR 2 LT L.R. HUTCHINSON ASS 
WAR AND VICTORY MEDALS KIEUT L.R. HUTCHINSON 
MC BY LG 1 JANUARY 1919 7 LT LEIGH RICHMOND HUTCHINSON 33 BN 
MGC 
HIS MIC ALSO SHOWS SERVICE WITH THE HAMPSHIRE REGT LT.  THEN 
GGC AS CAPTAIN.  COPY OF ATTESTATION PAPER WAS PROMOTED TO 
ACTING MAJOR WHILST COMMANDING A COY 28/2/19. 
RELINQUICHES RANK OF MAJOR ON CEASING TO COMMAND A COY 33 
BN 8/5/19.  PHOTOCOPIES OF THE WAR DIARIES of the Machine Gun 
Corps  2/10/18  - 01/11/18 

VF+ 16 000 

    

 TURKISH CRIMEA MEDAL 1854   

A399 
TURKISH CRIMEA MEDAL UNNAMED AS ISSUED CONVERTED FROM RING 
TYPE SUSPENDER CRIMEA 1855 TYPE Hole for ring still visible. 

VF 1000 

    

 QUEEN SOUTH AFRICA MEDALS   

A400 

TWO BARS:  DEF OF LADY; BELFAST 
813 AR SERGT A.E. PROCTER A.O.C – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS 
ALSO ENTITLED KSA.  COPY OF ATTESTATION PAPERS INCLUDED 

VF 2200 

A401 

TWO BARS:  TALANA; DEF OF LADY ENGRAVED AS ISSUED 
6103 BD MR A.J. DUNN RL. IRISH FUS – ENGRAVED AS ISSUED.  POLISHED 
COPY OF ROLL CONFIRMS BARS. INVALEDED HOME DUE TO AN 
ACCIDENT 

F+ 2200 

A402 

TWO BARS:  TALANA; DEFENCE OF LADY 
4235 COR H. TIDMARSH 1 LIEC R  - COPY OF ROLL CONFIRMS BARS COPY 
OF ATTESTATION PAPERS 

VF+ 2200 

A403 

TWO BARS:  DEFENCE OF LADY; TVL 
CAPT E. LUCAS NATAL CARBINEERS – ENGRAVED AS ISSED – COPY OF 
ROLL CONFIRMS BARS.  CONFIRMED ON ROLL AND DIED OF DISEASE.  HE 
WAS AN ATTORNEY OF THE SUPREME COURT OF NATAL 

VF+ 3000 

A404 
TWO BARS:  DEFENCE OF LADY; TVL 
SGT H. THORNHILL NATAL GUIDES Copy of roll confirms the bars. 

VF 2200 

A405 

PAIR:  2117 DVR A. VINCENT R.E. 
QSA:  BARS DEFENCE OF LADY; BELFAST 
KSA:  BARS SA01; SA02 – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS AND KSA.  COPY 
OF ATTESTATION PAPERS. 

VF 3000 

A406 

TWO BARS:  DEFENCE OF LADY; BELFAST 
90919 GNR C KIDDY 42ND BTY R.F.A. Copy of Roll confirms Bars. He is also 
entitled to a Kings medal. Copy of attestation papers accompany the lot. 

EF 2200 

A407 

TWO BARS:  DEFENCE OF LADY; LAINGS N 
6020 PTE W.J. LEO RIFLE BRIGADE – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS ALSO 
ENTITLED KSA 

VF+ 2200 

A408 

THREE BARS; DEFENCE OF LADY; LAIGNS N; BELFAST 
5441 PTE S. GORDON, GORDON HIGHRS.  DAGEROUSLY WOUNDED 
LYDENBURG 8/9/1900. Copy of roll states that he was a piper.  Copy of 
roll confirms the bars. LARGE BLACK AND WHITE PHOTO ACCOMPANIES 
THE LOT. 

VF+ 2500 
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A409 
THREE BARS:  DEFENCE OF LADY; TVL; LAINGS N 
1348 PTE J. MCNIGHT KRRC – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS 

VF+ 2200 

    

A410 

TWO BARS:  DEFENCE OF LADY; LAINGS N 
DVR  B. VAN SKOOL NATAL VOL T.S (Volunteer Transport Service) Copy of 
Roll confirms the bars. 

F 2200 

A411 

TWO BARS:  CC; SA 1901 
753 TPR L. FECHTER W.P.M.R – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS.  ALSO 
SERVED PAARL D.M.T. 

VF+ 1500 

A412 
BAR: CC 4 TPR G.H. MOLL W.P.M.R. – COPY OF ROLL CONFIRMS BARS 
AND ATTESTATION PAPERS 

VF+ 1500 

A413 
BAR: DEFENCE OF LADY 5223 PTE W. PHIPPS BEDFORD REGT – 
CONFIRMED ON ROLL WITH ATTESTATION PAPERS 

VF+ 2200 

A414 

BAR:  DEFENCE OF LADY COMDT T.R. BENNET LADYSMITH GN GD – 
COMMANDANT THOMAS RUNDALL BENNET.  BAR CONFIRMED ON ROLL.  
IN CHARGE OF INTOMBI CAMP DURING THE SIEGE OF LADYSMITH. 

VF+ 3000 

A415 

BAR:  DEFENCE OF LADY SUPT. W. MCDONALD NATAL POLICE – 
SUPERINTENDENT W. MCDONALD ROLL CONFIRMS DEFENC EOF LADY 
AND SA 1901. 

VF+ 3000 

A416 

BAR:  DEFENCE OF LADY 2167 S.S. FAR H. WOODS 5TH DRAGOON GUARDS 
– 2167 S.S.F. WOODS H. ROLL CONFIRMS BAR.  COPIES OF ATTESTATION 
PAPERS 

VF+ 2200 

A417 

BAR:  DEFENCE OF LADY 13132 PTE J. VICKERY ASC- 13132 PRIVATE 
VICKERY J. ROLL CONFIRMS BAR.  DIED OF ENTERIC 29-12-99 AT 
PIETERMARITZBURG 

VF+ 2200 

A418 
BAR:  DEFENCE OF LADY 129739 STO A.E. DALLAS HMS POWERFUL – 
COPIES OF ROLL CONFIRMS THE BAR. 

VF+ 6000 

A419 
BAR:  DEFENCE OF LADY 4446 PTE C. SKILLERN GLOUC REGT – 4446 PTE C. 
SKILLERN – ROLL CONFIRMS BAR 

VF+ 2200 

A420 
BAR:  TALANA P.G. HILL DUNDEE RIFLE ASSOCIATION – P.G. HILL DUNDEE 
RIFLE ASSOCIATION – BAR CONFIRMED ON ROLL 

VF+ 2200 

A421 
BAR:  DEFENCE OF LADY 3731 PTE G. KITCHING 19TH HRS – ENGRAVED AS 
ISSUED 

EF 2200 

A422 
BAR:  DEFENCE OF LADY CIV WHLR L.H.S. JONES OFICIALLY RE-IMPRESSED 
– EDGE KNOCKS – CONFIRMED ON ROLL 

VF 1500 

A423 
BAR:  DEFENCE OF LADY A.A. ROULARD SURGEON – ENGRAVED AS 
ISSUED – CONFIRMED ON ROLL 

EF 3000 

A424 

NO BAR:  J. FLEMING NATAL G. RLYS – ROLL CONFIRMS BAR NATAL NGR 
COPY OF CIVILLIAN ESTABLISHMENT SHOWS HE WAS AN ASSISTANT 
SURVEYER – CONFIRMED BAR NATAL 

EF 1500 

A425 NO BAR:  INTPTR G. BAUMAN VF+ 2000 

A426 

SIX BARS:  REL OF KIM; PAARD; BELFAST; JHB; DIAM H; WITT 
3255 G.G. FLAHERTY KITCHENERS HORSE – ROLL CONFIRMS ALL HIS 
BARS.  SERVED WITH KITCHENERS HORSE AND DEOVR. 

VF+ 3000 

A427 

FIVE BARS:  REL OF KIM; PAARD; DRIEF; JHB; DIAM HILL  
CAPT S.E. ST LEGER 1 RL IRISH REGT – ENGRAVED AS ISSUED.  INCLUDING 
COPY OF HIS BOOK “THE MOUNTED INFANTRY AT WAR”.  COPY OF THE 
ROLL CONFIRMS THE BARS.  THERE IS A COPIED PHOTOGRAPH 
COURTESEY OF WIKIPEDIA.  HE RESCUED A WOUNDED MAN UNDER 
HEAVY FIRE AT SANNAS POS.  IN WW I HE WAS AWARDED THE DSO  and 
the ORDER OF ST Michael  AND ST George 

EF 3000 
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A428 

FIVE BARS:  TALANA; DEFENCE OF L; OFS; LAINGS NECK; BELFAST 
4637 PTE T. HOLLAND 18 HRS – ENGRAVED AS ISSUED Copy of roll 
confirms the bars 

EF 2500 

A429 

FIVE BARS:  CC; TALANA; DEFENCE OF LADY; OFS; TVL 
5838 PTE J. MCDONNEL RL DUBLIN FUS.  COPY OF THE ROLL CONFIRMS 
THE BARS, ALSO ENTITLED TO KSA.  COPIES OF HIS ATTESTATION PAPERS. 

EF 2500 

A430 

FIVE BARS:  CC; OFS; TVL; SA01; SA02 
13527 LANCE CORPL P.T. EASTMAN PAGETS H.  ROLL SHOWS ONLY 
ENTITLED TO THREE BARS.  COPY OF MILITARY HISTORY SHEET 

VF 2000 

A431 

FIVE BARS:  TALANA; DEFENCE OF L; OFS; TVL; LAINGS N 
VET LIEUT. E.B. BARTLETT A.V.D. WITH AN ENTRY FROM “WHO’S WHO?” 
CONFIRMING THE BARS.” Bartlett E.B. (Capt A.Vety Corps) S. African war 
1899-1902 Senr.  Vety. Offr. 5th division Operations in Natal 99 including 
actions at Talano and Lombards Kop. Defence of Ladysmith including 
sorties of 7th and 10th December. Operations in Natal (Mar to June 00) 
including Actions at Laings Nek 6 to 9 June   Operations in Orange River 
Colony (Jun 00 ) Operations in Transvaal 30 Nov. 00 to 31 May 02. 
Queens Medal with five bars.   KSA WWI TRIO MISSING.  COPY OF ROLL 
CONFIRMS ALL THE BARS.    

VF+ 3000 

A432 

FOUR BARS:  CC; OFS; SA01; SA02 
4552 CORPL A.T. HAYES 9TH LANCERS – COPY OF ROLL CONFIRMS ALL THE 
BARS. 

VF+ 2200 

A433 

  Pair BSA Co 1896 Medal    S.M.   C.B.STRUTT MMP   Confirmed on Roll 
QSA Medal  FOUR BARS:  CC; RHODESIA; OFS; TVL 
C.B. STRUTT S.A.C. – COPY OF ROLL CONFIRMS CC; OFS; TVL; SA01; SA02 
ALSO SERVED BSAP.    STRUTT WAS WOUNDED IN ACTION IN 1896 AT 
CUMMINGS STORE.  CONFIRMED ON ROLL THE JAMESON RAIDERS  PAGE 
27 

EF 7000 

A434 

FOUR BARS:  TALANA; DEFENCE OF LADY; TVL; LAINGS NEK 
198 TPR H.J. URQUHART NATAL CARBS.  COPY OF ROLL CONFIRMS HIS 
BARS.  HE SERVED FROM 29/9/99 TO 31/5/02 

VF 2200 

A435 

FOUR BARS:  TUG. HTS; REL OF LADY; SA01; SA02 
1791 2ND CL SGT S.H. MARTIN NATAL POLICE – SA01 AND SA02 LOOSE ON 
RIBBON Copy of roll confirms the bars 

VF+ 2200 

A436 

FOUR BARS:  TALANA; DEFENCE OF LADY; LAINGS N; SA01 
2322 TPR A.G. COTTRELL NATAL POLICE – LAINGS N AND SA01 LOOSE ON 
RIBBON – COPY OF ROLL CONFIRMS ALL BARS 

VF+ 2200 

A437 

FOUR BARS:  DEFENCE OF L; LAINGS N; BELFAST; SA01 
3735 PTE R. MORRIS 11TH HUSSARS – OFFICIAL CORRECTION ON “11TH” – 
COPY OF ROLL CONFIRMS ALL BARS.  SERVED WITH 11TH AND 19TH 
HUSSARS.  COPY OF HIS DISCHARGE PAPERS. 

VF+ 2200 

A438 

FOUR BARS:  CC; OFS; TVL; SA1901 
24199 PTE L.E. GRAY IMP YEO – COPY OF ROLL CONFIRMS ALL BARS.  
COPY OF ATTESTATION PAPERS. 

VF 2000 

A438A ANGLO BOERE OORLOG MEDAL UNNAMED NOT NAME ERASED EF 1800 

    

 SILK MAP   

V439A 

MAP OF TRANSVAAL AND ORANGE FREE STATE.  PAUL KRUGER’S 
PORTRAIT ON THE LEFT – J. CHAMBERLAINS PORTRAIT ON THE RIGHT.  
PRINTED IN SILK 

 250 

    

 WW I GROUPS   

A439 FOUR:  8987 L. CPL A. O’KEEFE 2E LAN. R VF 1000 
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1914 STAR AND BAR 
WAR AND VICTORY MEDALS 8987 A. SJT A. O’KEEFE E. LAN. R 
WW II AFRICA SERVICE MEDAL SAP 4441 A.F. O’KEEFE  Copy of MIC 
confirms the WW1 medals. Copy of SAP papers confirm his service in 
WW2. 

A440 

THREE:  PTE A. DAWSON MAFEKING DRA 
1914/15 STAR; WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDAL- COPY OF SERVICE 
RECORD ATTESTED SASC 22/3/17 

EF 1700 

A441 

FIVE:  V. HUGHES B.R.C.S. OST J.J. 
1914 STAR AND BAR 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS DVR V.A. HUGHES SASC. Copy of 
MIC shows his entitlement to the 1914 Star and Bar. He was 
Driver/Mechanic . 
WW II  WAR MEDAL AND AFRICA SERVICE MEDALS 118862 V. A.A. 
HUGHES . Copies of his service record show that he was a temp. Captain 
with the NMC. This is his full medal issue. The 1914 STAR TO South 
Africans is stunningly rare. 

VF 1500 

A442 
WW I WAR MEDAL PTE W.H.R. STAMPER DEPOT COY –  HIS ONLY MEDAL 
ENTITLEMENT. Confirmed by copies of his service record 

EF 300 

A443 
WW I WAR MEDAL BURG. D.J. VENTER 1ST SAAMGESTELDE RGT. Copy of 
his service record show that this is his only medal issue. 

VF+ 300 

A444    

A445 

PAIR:  PTE H.C. KNOESEN 1ST SAI 
WAR MEDAL; MERCANTILE MARINE MEDAL H.C. KNOESEN. Copies of 
service record show that he attested on 24-6-18. These two medals are 
his only medal issue. The Mercantile Marine medal to South Africans is 
extemly RARE 

VF+ 1500 

A446 

THREE:  CAPT G.F. FLOYD 
WAR AND BILINGUL VICTORY MEDALS Copies of his service record show 
that he attested on 2/12/15. He embarked 9/1/16. Thus no star missing. 
He served with the following units.  6th SAI. 2 SAI and SA Gen. He was 
discharged 22-6-17 due to being medically unfit. 
WW II SA SERVICE MEDAL UNNAMED AS ISSUED 

VF 1000 

A447    

A448 

PAIR:  T.C.J. BENNETTE; 1ST SAI 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS. Copies of his service record 
show that he attested 14-12-15. Embarked 14-12-16  Served with 11 SAI 
in East Africa . Discharged 25-2-17. Enlisted with 1st SAI 12-3-17 “Death 
accepted on or since date missing 24-3-18” Commemorated at Poziers 
Memorial. 

VF 900 

A449 

PAIR:  A.L. CPL D. POLNAY S.A.M.C 
WW I WAR MEDAL Copies of service record show that he attested 5-12-
15. He was posted to Richmond Park hospital for the whole of his war 
service. The record shows that his only medal issue was the war medal. 
WW II SA SERVICE MEDAL UNNAMED AS ISSUED 

VF 400 

A450 WW1  EMBROIDED MEDICS ARM BADGE VF 100 

A451 

WW I TRIO:  L. CPL J.C. BARTIE 1ST SAMR 
1914/15 STAR; WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS Copies of his 
service record show that he was captured on 26th September 1915 at 
Sandfontein ln GSWA. 

VF+ 600 

A452 

FOUR:  CAPT E. MAASDORP 8TH M.R. 
1914/15 STAR 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS CAPT E. MAASDORP. One page 
copy of his service record. 

VF+ 1000 
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AFRICA SERVICE MEDAL NRV E. MAASDORP (NATIONAL RESERVE OF 
VOLUNTEERS” 

A453 

TRIO:  PTE J.D. CUNNINGHAM 2ND FAMD SAMC 
1914/15 STAR 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS PTE J.D. CUNNINGHAM 2ND SAI 
Copies of service record show that he was wounded in action. GSW to 
the right shoulder. Severe. Discharged 21-7-18. Medically unfit. 

VF+ 800 

A454 

PAIR:  PTE G.S. WOODHEAD 2ND SAI 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS –  KIA   12/4/17. Attested 28-9-
16. No star missing 

EF 900 

A455 

THREE:  PTE W.R. RANSOM 4TH SAI 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS 
WW II SA SERVICE MEDAL UNNAMED AS ISSUED.   WOUNDED AND POW. 
Listed as missing 24-3-18.  Listed as P.O.W 29-4-18.   Detained at Ward 
10A  Hazenet Camp De Pazenat De Geurre Darm Stadt. Repatriated 14-
12-18  

VF 900 

A456 

PAIR:  PTE R.L. HARDING 3RD SAH 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS. Copies of service record show he 
attested 6-1-16. Missing 8-3-16 P.O.W. Repatriated 16-8-16. Discharged 
permanently unfit for further war service 30-9-17 

VF+ 500 

A457 

TRIO:  PTE W.T. STEWART 1ST FAMB SAMC 
1914/15 STAR 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS Q.M.S. W.T. STEWART SAMC. 
COPIES OF ATTESTATION PAPERS SHOW THAT HE ATTESTED 14/12/15. 

VF+ 500 

A458 

FIVE:  3339 SGT P.E. HALE 18TH LANCERS 
QSA BARS:  REL OF KIM; PAARD; JHB; DIAMOND H; WITT 
KSA:  BARS SA01; SA02 LT P.E. HALE SAC  Copy of the roll confirms the 
bars. 
WWI TRIO:  CAPT P.E. HALE 1ST SAMR 
1914/15 STAR 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS 

VF 3800 

A459 

THREE:  76 PTE R. YELL ROSEMEAD T.G.  
QSA NO BAR Only 38  medals to the ROSMEAD T.G. ISSUED 
WAR AND BILINGUAL VICTORY MEDALS GNR R.J. YELL SAHA – MOUNTED 
FOR WEAR. Copy of his service record shows that he attested 14-6-17. 
Wounded in action 29-12-17 

VF 2000 

A460 

FIVE:  PTE P.W. CAHILL 8TH INFANTRY 
1914/15 STAR 
WAR AND British VICTORY MEDALS LIEUT P.W. CAHILL Copy of service 
record shows that he was transferred to the K.A.R. as 2nd Lt  
WAR AND AFRICA SERVICE MEALS 120199 P.W. CAHILL – MOUNTED FOR 
WEAR. Copy of his service record shows that he served as 2lt 1st Res Bde.  
Transferred to the SAAF as a T. Captain.This is his complete medal issue 

VF+ 700 

A461 

THREE:  110701 P.W. OPPERMAN 
WAR AND AFRICA SERVICE MEDALS Impressed. 
GVIR EFFICIENCY DECORATION BAR UNION OF SA MAJOR J.P.W. 
OPPERMAN D.R.A. – ENGRAVED AS ISSUED Copy of service record shows 
that he served as Capt. And Adj. 6th Mtd  Com. Reg L Smith. Transferred 
to No10  ACC S.A.T.C  29-4-40. Released from full time mil service 14-11-
41 - This is his complete medal issue. There is a copy of the award 
certificate for the Efficiency Decoration dated 16-4-48 

VF+ 1000 

A462 

SIX:  85702 L. LE ROUX 
SOUTHERN CROSS MEDAL (1952) SA COAT OF ARMS THIRTY YEAR 
FAITHFUL SERVICE WITH 40 YEAR BAR 

VF 5000 
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SOUTHERN CROSS MEDAL 162 (1952) SA COAT OF ARMS – ENAMEL 
DAMAGED AS USUAL.  THIRTY YEAR FAITHFUL SERVICE WITH 40 YEAR 
BAR 
TWENTY YEAR FAITHFUL SERVICE 
UNION MEDAL WITH EIIR CYPHER ON REVERSE NO 738 
WW II WAR AND AFRICA SERVICE MEDALS 85702 L. LE ROUX – MOUNTED 
FOR WEAR. Copies of his service record for WW2 show that he served 
with Q Services Corps. There is a copy of Brigadier L .Le Roux’s certificate 
showing his entitlement to  the modern South African Medals. 

    

    

 BROKEN GROUPS   

A463 

THREE:  11353 WO CL2 F. STANDER R.A. 
WWI WAR MEDAL 
GVIR MSM 
GVR DELHI DURBAR MEDAL 

VF 1500 

A464 

FOUR:   IDG 4055 SGT C. FRANKLIN I.U.L ENGRAVED IN RUNNING SCRIPT 
GVR  DELHI DURBAR MEDAL 
AUSTRIAN COMMEMORATIVE MEDAL 

VF 1500 

A465 

PAIR:  LIEUT C. HOWARD 
VICTORY MEDAL 
AFRICA SERVICE MEDAL 213733 C. HOWARD 

VF+ 250 

    

 CORONATION MEDALS   

A466 EVIIR BRONZE 1902 VF 500 

A467 EIIR GOLDEN JUBILEE MEDAL 1992-2002 MINT IN CASE OF ISSUE  800 

    

 DECORATIONS   

A468 MBE MEMBER OF THE BRITISH EMPIRE 1ST TYPE – HALLMARKED  1500 

    

 SOUTH AFRICAN MEDALS   

    

A469 CADET CORPS CHAMPION SHOT MEDAL 021 EF 500 

    

 SILVER MEDALLIONS   

A470 JOB LOT SILVER MEDALLIONS. 90 GRAMS  540 

    

 BOER WAR PIPES   

A471 
BEAUTIFULLY CARVED COLDSTREAM GUARDS – BADGE ON THE BOWL.  
SOUTH AFRICA BOER WAR AROUND.  17 CM LONG 

 1500 

A472 
C.I.V. CARVED FROM BONE.  A SOLDIERS HEAD WITH HAT THEREON.  AN 
AMBER MOUTH PIECE – 6 CM LONG 

 1500 

A473 

THE BOWL OF THE PIPE ENGRAVED 1900 ABOVE N.F  IN A CIRCLE, BOER 
WAR BENEATH.  THE BOWL 7CM TALL.  THE BOWL EXTEND UPWARDS 
FOR 7 CM BEHIND THE BOWL.  THE STEM 7 CM 

 1500 

A474 

THE BOER WAR SOUTH AFRICA ENGRAVED AROUND THE PIPE BOWL.  
THE BADGE OF THE BEDFORSHIRE REGT, ENGRAVED ON THE FRONT OF 
THE BOWL.  16 OCT ON THE BOTTOM OF THE BOWL.  C. COLONY, NATAL; 
OFS; ZAR G. DEAR.  THE BOWL 7 CM.  PIPE STEM PART OF THE BOWL 
AND THE STEM INTACT. 

 1500 

A475 COLDSTREAM GDS BADGE IN CENTRE.  BELMONT, BELFAST AT THE TOP.   1500 



9 
 

MODDERIVER, DRIEFONTEIN IN THE MIDDLE.  JOHANNESBURG, 
DIAMONDHILL BENEATH.  SA PRETORIA ROSIE AT THE BOTTOM.  
COMPLETE WITH STEM 

A476 

ROYAL SCOTS GREY’S BADGE IN CENTRE, BOER WAR ABOVE 18991900.  
ON LEFT 1901-1902D.T. THOMPSON R. DEWAR ON RIGHT – COMPLETE 
WITH METAL COVER AND STEM. 

 1500 

A477 

CIV CARVED ON THE TOP OF THE BOWL, PRETORIA BENEATH, 1900 
BELOW.  736 ON LEFT OF THE STEM.  TN ON RIGHT OF STEM.  
HALLMARKED SILVER MOUNT COMPLETE WITH STEM.   

 1500 

A478 
MEERSHAUM?  CARVED HEAD AND HAT OF A CIV TROOPER 3.5 CM WITH 
A FITTED CASE.  SADLY, THE STEM IS MISSING 

 1500 

A479 
BOWL IN THE SHAPE OF A TROOPER WEARING A SLOUCH HAT.  BADLY 
CHIPPED AND STEM BROKEN OFF. 

 1500 

A480 

PAUL KRUGER ENGRAVED IN THE CENTRE BOER WAR ABOVE HIS HEAD.  
SOUTH AFRICA ON EITHER SIDE.  1901 BENEATH.  THE BOWL 7 CM.  6 CM 
STEM INTACT 

 1500 

A481 

PAUL KRUGER CARVED IN THE CENTRE.  BOER ABOVE WAR.  BENEATH 
1899-1900-01-02.  BENEATH THAT BELFAST; PAARDEBURG ON THE LEFT.  
JOHANNESBURG; DIAMOND HILL ON THE RIGHT.  IT HAS A METAL COVER 
AND THE METAL FITTING TO HOLD THE STEM – STEM IS STAMPED 
“MADE IN FRANCE” COMPLETE WITH STEM 

 1500 

A482 

2ND DRAGOON GUARDS “BAYS” CARVED IN THE CENTRE.  VICTORIAN 
CROWN ABOVE.  BOER WAR AT THE TOP 1901; 1902 BENEATH.  FROM 
BENT RIGHT AT THE BOTTOM 7 CM.  COMPLETE WITH STEM 

 1500 

A483 
1ST SCOTS GUARD BADGE IN CENTRE BOER WAR 1899 – 1900/1901 J.F. 
KING CHALVEY SLOUGH 

 1500 

A484 
MINIATURE METAL SLOUCH HAT COVERED WITH FELT.  CIV WRITTEN ON 
TURN UP OF BRIM 

 500 

    

 WW II TINS   

A485 

GIFT TIN:  GREETINGS FROM SOUTH AFRICA – WE RELY ON YOU AND ARE 
GRATEFUL – COMPLETE WITH THE UNOPENED SLAB OF ROWNTREES 
PLAIN DARK CHOCOLATE – JAN SMUTS IN THE CENTRE ALMOST AS NEW 

400  

A486 
GIFT TIN:  KERSFEES/CHRISTMAS 1941 – THE PORTRAITS OF J. SMUTS 
AND MRS SMUTS ON THE LID – 24 CIGARETTES – TIN ALMOST AS NEW 

 500 

A487 
GIFT TIN:  WITH THE SPRINGBOK ON THE LID – CIGARETTES.  SIGARETTE 
BENEATH – AS NEW CONTAINS 20 GREYS CIGARETTES 

 500 

A488 VICTORIAN CHOCOLATE TIN WITH 2 THIRDS OF THE CHOCOLATE EF 1500 

A489 
LORD ROBERTS AND THE FLAG ON A METAL BOX TO HOLD NON-SAFETY 
MATCHES 

 500 

A490 

E VIIR AND THE COAT OF ARMS ON A WOODEN BOX TO HOLD NON-
SAFETY MATCHES.  BOX HAS BEEN DAMAGED AND REPAIRED.  BOX NOW 
NO LONGER OPENS.   

 500 

A491 
A CERAMIC HOLDER FOR MATCHES.  THE ABSENT MINDED BEGGER ON 
ONE SIDE.  THE POEM ON THE OTHER. 

 500 

    

 SHOOTING MEDALS   

A492 
EASTERN MOUNTED RIFLES INTER SQUADRON SHIELDMAY 1907 – SCORE 
78 

VF 200 

A493 SOUTHERN MOUNTED RIFLES VF 200 
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 MEDALLIONS   

A494 
WW I PEACE MEDALLION PRESENTED BY THE UTRECHT LOCAL BOARD – 
HOLED 

VF 100 

A495 
UNOFFICIAL MEDALLION – GIVR ASSENDED THE BRITISH THRONE JAN ’29 
1820 – HOLED 

F+ 200 

A496 UNOFFICAL MEDALLION VICTORIA AND PRINCE F.R. WILL VON PRUSSIA F 100 

    

 SOUTH AFRICAN BADGES   

A497 O478 BORDER MOUNTED RIFLES VICTORIAN CROWN  VF 200 

A498 O1851 SOUTH AFRICAN CONSTABULARY CAP BADGE EF 2000 

T499 0140 CAPE INFANTRY HELMET PLATE VICTORIAN CROWN EF 7000 

A500 
SIMILAR TO O596 SCOTISH HORSE 1900 CAP BADGE BUT SCROLL 
BENEATH “SCOUTS” 

EF 550 

A501 
SIMILAR TO O597 SCOTISH HORSE 1900 COLLAR BADGE WITH SCROLL 
BENEARTH “SCOUTS” 

EF 200 

A502 
SIMILAR TO O597 SCOTISH HORSE 1900 COLLAR BADGE BUT SCROLL 
BENEATH “SCOUTS” 

EF 200 

A503 
SCOTISH HORSE SHOULDER TITLES OR COULD HAVE BEEN SCOTISH 
HORSE SHOULDER TITLES OR USED AS A SLOUCH HAT BADGE 

EF 100 

A504 SCOTISH HORSE BUTTON W/M EF 30 

A505 SCOTISH HORSE BUTTON W/M EF 30 

A506 BLAZER BADGE OF THE CMR KINGS CROWN VF 500 

    

 COINS   

 EARLY EUROPEAN THALERS   

A507 1618 JOHAN GEORG. G.D. DUX SAX :  IVL:CIVELMONT VF 2000 

A508 1646 CHRISTIANUS IIII D.G. DANI.NOR.REX VF 2000 

    

 GREAT BRITAIN   

A509 GIIIR 5/- 1819 F 100 

    

 MISCELLANEOUS   

A510 
SILVER SOUVEREIGN AND HALF SOUVEREIGN HOLDER – HALLMARKED 
FOR 1915 

 700 

    

 OMRS JOURNALS   

M511 MEMBERSHIP HANDBOOK 1994  10 

M512 WINTER 1975 VOL 14  10 

M513 MISCELLANEOUS HONOURS 1996 VOL 10  10 

M514 MISCELLANEOUS HONOUR 1997 VOL 11  10 

M515 CUMBERLAND HOTEL 1978  10 

M516 DECEMBER 1971 NO 4 VOL 10  10 

M517 DECEMBER 1972 NO 4 VOL 11  10 

M518 1992 VOL 31 NO 1; 2; 3; 4  10 

M519 1993 VOL 32 NO 2; 3; 4  10 

M520 1994 VOL 3 NO 1; 2; 3; 4  10 

M521 1995 VOL 34 NO 1; 2; 3; 4  10 

M522 1996 VOL 35 NO 1; 2; 3; 4  10 

M523 1997 VOL 36 NO 1; 2; 3; 4  10 
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M524 1998 VOL 37 NO 1; 3  10 

M525 
2001 VOL 40 NO 1 
2002 VOL 41 NO 1; 3; 4 

 10 

M526 2003 VOL 42 NO 1; 2; 3; 4  10 

M527 2004 VOL 43 NO 1; 3; 4  10 

M528 2005 VOL 44 NO 1; 2; 3; 4  10 

M529 2006 VOL 45 NO 1; 2; 3; 4  10 

M530 2007 VOL 46 NO 1; 2; 3; 4  10 

M531 2008 VOL 47 NO 1; 2; 4  10 

M532 2009 VOL 49 NO 1; 2; 3; 4  10 

M533 2010 VOL 49 NO 1’; 2; 3; 4  10 

M534 2011 VOL 50 NO 1; 2; 3; 4  10 

M535 2012 VOL 51 NO 1; 2; 3  10 

M536 2013 VOL 52 NO 1; 2; 3; 4  10 

M537 2014 VOL 53 NO 1; 2; 3; 4  10 

M538 2015 VOL 54 NO 1; 2; 3; 4  10 

M539 2016 VOL 55 NO 1; 2  10 

M540 2017 VOL 56 NO 1; 2; 4  10 

    

 JOURNAL OF ARMY HISTORICAL RESEARCH   

M541 JULLY 1924 VOL III  20 

M542 JULY 1925 VOL IV  20 

M543 OCT 1927 VOL VI  20 

M544 OCT 1928 VOL VII NO 3  20 

    

 BOER WAR BOOKS   

V545 
BOER WAR SERVICES OF MILITRY OFFICERS 1899 – 1902 A SAVANNAH 
PUBLICATION.  HC INCLUDES THE COLONIAL OFFICERS 

 400 

V546 
BANTU, BOER AND BRITIAN – THE MAKING OF THE SOUTH AFRICAN 
NATIVE PROBLEM H/C 328 PP WITH A  MAP 

 100 

V547 
BOER WAR TRIBUTE MEDALS BY M.G. HIBBARD.  H/C WITH D/W 240 PP – 
AS NEW 

 250 

M548 
THE SIEGE OF KIMBERLY IT HUMEROUS AND  SOCIAL SIDE BY T. PHELAN 
1913.  H/C 251 PP – TOP AND BOTTOM OF SPINE PRSSED IN 

 150 

M549 

HERNS HANDBOOK ON THE MEDALLIONS OF THE ZUID AFRIKAANSCHE 
REPUBLIK AND THE ANGLO BOER WAR S/C 244 PP.  NUMEROUS COLOUR 
ILLUSTRATIONS.  AS NEW 

 300 

M550 
BOER WAR MEMROBELIA – THE COLLECTORS GUIDE BY PIETER 
OOSTHUIZEN.  H/C WITH D/W 240 PP 

 300 

    

 MEDAL ROLLS / DECORATIONS   

K551 
ROLL OF THE MEMBERS OF THE 2ND RHODESIA REGIMENT WHO SERVED 
IN GEARMAN EAST AFRICA.  17 PHOTOCOPIED PAGES. 

 100 

K552 
BRITISH SOUTH AFRICAN CO. MEDAL ROLL 1890 – 1897 BY COLIN OWEN.  
PRINTED BY CHIMPERIE PUBLICATION.  H/C NO D/W 211 PAGES 

 150 

K553 

ORDERS OF CHIVALRY, FOREIGN DECOARTIONS AND AWARDS TO NATAL, 
CAPE COLONY AND UNION DEFENCE FORCE UNITS 1877 -1961 BY D.R. 
FORSYTH.  S/C 106 PP  

 150 

K554 
DECORATIONS AWARDED TO NATAL, CAPE COLONY AND UNION 
DEFENCE FORCE UNITS 1877 – 1961.  S/C 58 PP By D. R. Forsyth 

 150 
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K555 
PHOTOCOPIED COPY OF DEFENCE OF MAFEKING MEDAL ROLL IN PLASTIC 
BINDER. 51 PP 

 100 

K556 
SOUTH AFRICAN RECIPIENTS OF THE FRANCE AND GERMANY STAR OR 
CLASP BY D.R FORSYTH AND CDR W.M. BISSETT.  S/C 36 PP 

 150 

K557 

MEDALS FOR GALLANTRY AND DISTINGUISHED CONDUCT AWARDED TO 
NATAL, CAPE COLONY AND UNION DEFENCE FORCE UNITS BY D.R. 
FORSYTH.  S/C 62 PP 

 150 

K558 
BRITISH SOUTH AFRICA COMPANY.  MEDAL ROLL 1890/1893/1896 & 
1897 BY D.R. FORSYTH.  H/C NO D/W 289 PP 

 200 

K559 

THE MEDAL ROLL NATAL NATIVE REBELLION 1906 – WAR MEDAL 
AWARDED UNDER NATAL MILITIA ORDER NO 128 BY D.R. FORSYTH. H/C 
NO D/W 122 PP 

 200 

K560 
SOUTH AFRICAN WAR MEDAL 1877-8-9 THE MEDAL ROLL BY D.R. 
FORSYTH.  H/C NO D/W 267 PP 

 300 

K561 
ROLL OF HONOUR / EREROL  – SOUTH AFRICAN AIR FORCE 2ND EDITION 
COMPILED AND REVISED BY COL G.C.L DU TOIT.  S/C  

 150 

K562 SOUTH AFRICAN ROLL OF HONOUR FOR WW II – LISTS 12080 NAMES. S/C   200 

M563 
GALLANTRY AWARD OF THE SA POLICE 1913-1994 INCLUDING A 
COMPLETE ROLL OF HONOUR BY TERRENCE KING.  H/C 393 PP – AS NEW 

 250 

M564 

IN MEMORIAM – ROLL OF HONOUR IMPERIAL FORCES ANGLO-BOER 
WAR 1899-1902 BY STEVE WATT.  H/C 479 PP.  WITH A CD OF 
AMENDMENTS.  BOOK AS NEW 

 400 

M565 

THE SOUTH AFRICA 1853 MEDAL – BEING THE ROLL OF RECIPIENTS AND 
THE STORY OF THE CAMPAIGN MEDAL ISSUED FOR THE FRONTIER WARS 
BETWEEN 1834 AND 1853 BY G.R. EVERSON. H/C WITH WORN D/W 

 200 

M566 
ELANDSLAAGTE – ACCOUNT AND MEDAL ROLL BY DAVID J. BIGGINS.  H/C 
223 PP 

 300 

M567 
BRITISH CASUALTIES OF THE FIRST BOER WAR 1880-1881 BY KENNETH C. 
LOVELL AND JOHN C. PRIOR.  S/C 85 PP – SPINE LOOSE 

 100 

M568 
O’OKIEP THE DEFENCE AND RELIEF OF O’OKIEP – CAPE COLONY 4 APRIL 
TO 4 MAY 1902. BY BRIAN KIERAN S/C 273 PP – EXCELLENT CONDITION 

 300 

M569 
THE JAMESON RAIDERS  2ND EDITION BY ROBERS PUBLICATIONS LTD. S/C 
35 PP GOOD CONDITION 

 200 

M570 
THE ROLL CALL – MEN KILLED IN ACTION AND SURVIVORS OF 
ISANDHLWANA AND RORKES DRIFT S/C  38 PP GOOD CONDITION 

 100 

    

 BOOKS FOR SALE   

K571 

THE HITTITES – THE STORY OF A FORGOTTEN EMPIRE BY A.H. SAYCE, 
LL.D., DD.  REVISED AND ENLARGED EDITION.  WITH TWELVE 
ILLUSTRATIONS.  H/C NO D/W WORN. 240 PP 

 10 

K572 

JOCK OF THE BUSHVELD BY SIR PERCY FITZPATRIC – WITH 23 FULL PAGE 
ILLUSTRATIONS.  ABRIDGED EDITION.  PAGES FOXED.   H/C NO D/W.  
FRONT COVER HAS A STAIN ON.  475 PP 

 100 

K573 

WAR, IMPRESSIONS, BEING A RECORD IN COLOUR BY MORTIMER 
MENPES.  EX LIBRES.  PAGES FOXED.  INCLUDING MAP OF “SLAG BY 
MAGERSFONTEIN – DES 11TH 1899.  H/C NO D/W 254 PP 

 200 

K574 

THE ARMED FORCES OF SOUTH AFRICA WITH AN APPENDIX ON THE 
COMMANDOS BY MAJOR G. TYLDEN.  SOME PAGES FOXED.  H/C NO D/W 
239 PP 

 200 

K575 

HUNTER – THE ADVENTUROUS LIFE ON OFE OF THE LAST AND GREATEST 
OF AFRICA’S WHITE HUNTERS BY J.A. HUNTER.  H/C WITH D/W – WORN 
242 PP 

 100 

K576 THE HUNTER IS DEATH BY T.V. BULPIN.   H/C WITH D/W – WORN 348 PP  70 
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K577 
HUNTING IN AFRICA BY BILL MORKEL.  H/C WITH D/W – GOOD 
CONDITION 

 70 

K578 

RIBBONS AND MEDALS – THE WORLD’S MILITARY AND CIVIL AWARDS BY 
H. TAPRELL DORLING.  H/C WITH D/W AND COVERED WITH TORN 
PLASTIC. 359 PP 

 50 

K579 
THE KOREAN WAR 1950 – 53 OSPREY MEN-ATARMS SERIES.  S/C NO D/W 
48 PP 

 50 

K580 
CHINESE CIVIL WAR ARMIES 1911-49 OSPREY MEN-AT-ARMS SERIES.  S/C 
NO D/W 48 PP 

 50 

K581 
INTERNATIONAL BRIGADES IN SPAIN 1936-39 OSPREY ELITE SERIES NO 
53.  S/C NO D/W 64 PP 

 50 

K582 UN FORCES 1948-94 OSPREY ELITE SERIES NO 54.  S/C NO D/W 64 PP  50 

K583 
SANCTIONS, DOUBLE-CROSS – OIL TO RHODESIA BY JORGE JARDIM. 
FOXED PAGES.  S/C NO D/W 154 PP 

 80 

K584 
THE ANCIENT EAST AND ITS STORY BY JAMES BAIDIE.  FRAGILE SPINE.  
H/C NO D/W 472 PP 

 10 

K585 

THE NOBLE 24TH – BIOGRAPHICAL RECORDS OF THE 24TH REGT IN THE 
ZULU WAR AND THE SA CAMPAIGNS 1877-1879 BY NORMAN HOLME.  
H/C WITH D/W 384 PP.  GOOD CONDITION  

 200 

K586 

SOUTH AFRICA’S FIRST GOLD COIN BY MATTHY ESTERHUYSEN – 
RESEARCH ON THE BURGERS DIES AND BURGERSPOND 1874.  H/C WITH 
WORN D/W 119 PP 

 400 

K587 

SPINK’S CATALOGUE OF BRITISH AND ASSOCATED ORDERS, 
DECORATIONS AND MEDALS WITH VALUATIONS.  H/C WITH D/W WITH 
PLASTIC COVER.  191 PP 

 60 

K588 

THE 1879 ZULU WAR THROUGH THE EYES OF THE ILLUSTRATED LONDON 
NEWS COMPILED BY RON LOCK AND PETER QUANTRILL FOREWORD BY 
DAVID RATTRAY.  H/C WITH D/W 310 PP – GOOD CONDITION 

 300 

K589 
SOUTH AFRICAN WAR MACHINE BY HELMOED-ROMER HEITMAN.  H/C 
WITH WORN D/W.  192 PP 

 200 

V590 
SOUTH AFRICAN WHO’S WHO 1931-1932 WITH SECTION FOR RHODESIA 
AND PORTUGUESE EAST AFRICA.  ONE ENTRY CUT OUT 

 10 

V591 SOUTH AFRICAN WHO’S WHO 1950 – SPINE DAMAGED  10 

K592 

HONORUS CRUX – ON DAPPERES – OUR BRAVE BY AT VAN WYK.  H/C 
WITH D/W  121 PP 
HONORIS CRUX II – ONS DAPPERES BY AT VAN WYK.  H/C WITH D/W 68 
PP 

 100 

 

K594 NINE FLAMES BY KEN ANDERSON.  H/C WITH D/W 282 PP  50 

K595 
SOUTH AFRICAN ORDERS, DECORATIONS AND MEDALS BY CMD E.G.M 
ALEXANDER, G.K.B. BARRON AND A.J. BATEMAN.  H/C WITH D/W 160 PP 

 150 

K596 

VOL I AND II – THE DURBAN LIGHT INFANTRY – THE HISTORY OF THE 
DURBAN LIGHT INFANCY INCORPORATING THAT OF THE SIXTH SOUTH 
AFRCAN INFANTY BY LIEUT-COL. A.C. MARTIN.  H/C WITH D/W 

 200 

K597 
BADGES AND INSIGNIA OF THE BRITISH ARMED SERVICES.  H/C WITH 
D/W 367 PP 

 200 

M598 
SEABY’S COIN AND MEDAL BULLETIN 1976.  JANUARY TO DECEMBER 
BOUND TOGETHER IN ONE VOLUME 

 10 

M599 

SA POLICE COMMENMORATIVE ALBUM 1913 -1988.  H/C 862 PP.  
DETAILS THE HISTORY OF THE SA POLICE.  HALF IN ENGLISH AND HALF IN 
AFRIKAANS – AS NEW 

 250 

M600 

HEAD-DRESS BADGES OF THE BRITISH ARMY VOLUME ONE SIGNED BY 
BOTH HUGH L KING AND ARTHUR L KIPLING.  H/C WITH D/W 468 PP.  
MANY BLACK AND WHITE ILLUSTRATIONS. 

 500 
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HEAD-DRESS BADGES OF THE BRITISH ARMY VOLUME TWO FROM THE 
END OF THE GREAT WAR TO THE PRESENT DAY.  H/C WITH D/W  242 PP 
NOT SIGNED.  – BOTH VOLUMES AS NEW 

M601 
HARRY SMITH’S LAST THROW – THE EIGHT FRONTIER WAR 1850-1853 BY 
KEITH SMITH.  H/C WITH D/W 310 PP – AS NEW 

 150 

M602 

THE HISTORY OF THE TVL SCOTISH WITH APPENDICES ON THE SA 
SCOTTISH AND SCOTTISH HORSE.  EX LIBRIS BURROWS.  DECEMBER 1902.  
152 PP COMPLETE WITH MAPS.  WORN ON THE TOP AND BOTTOM OF 
THE SPINE AND THE CORNERS 

 200 

M603 
A GUIDE TO SOUTH AFRICAN MILITARY AWARDS BY PAUL MATTHYSEN  
S/C 314 PP.  ALMOST NEW 

 700 

M604 
STEINAECKER’S HORSEMEN SOUTH AFRICA 1899-1903 BY WILLIAM (BILL) 
WOOLMORE.  H/C WITH D/W 352 PP 

 250 

M605 

SAVA JOURNAL – FLAGS OF THE UNION DEFENCE FORCES AND OF THE 
SOUTH AFRICAN DEFENCE FORCE 1912 – 1993 BY PROF E.H.H. SMITH.  
S/C 75 PP 

 50 

M606 
BRITISH BATTLES AND MEDALS BY J. HAYWARD, D. BIRCH AND R. BISHOP 
– SPINK.  H/C 798 PP INCLUDING MEDAL RIBBON CHART.  AS NEW 

 500 

M607 
FOR GALLANTRY IN THE PERFORMANCE OF MILITARY DUTE BY MAJOR 
J.D. SAINSBURY, T.D. S/C 63 PP 

 100 

M608 
THE EFFICIENCY DECORATION INSTITUTED 1930 BY J.M.A. TAMPLIN S/C 
144 PP 

 100 

M609 

A CATALOGUE OF CAMPAIGN AND INDEPENDENCE MEDALS ISSUED 
DURING THE TWENTIETH CENTURY TO THE BRITISH ARMY BY MAJOR 
N.W. POULSOM.  S/C 127 PP 

 100 

M610 

THE COLONIAL AUXILIARY FORCES OFFICERS’ DECORATION – THE INDIAN 
VOLUNTEER FORCES OFFICERS’ DECORATION BY J.M.A. TAMPLIN (SPINK) 
S/C 87 PP 

 100 

M611 
THE VOLUNTEER LONG SERVICE MEDAL BY J.M.A. TAMPLIN (SPINK) S/C 
48 PP 

 100 

M612 
THE VOLUNTEER OFFICERS’ DECORATION BY J.M.A. TAMPLIN (SPINK) S/C 
48 PP 

 100 

M613 
THROUGH MASHONALAND WITH PICK & PEN BY J. PERCY FITZ PATRICK. 
EX LIBRIS – S/C – WORN CONDITION 64 PP 

 200 

M614 
MEDALS THE RESEARCHER’S GUIDE BY WILLIAM SPENCER H/C WITH D/W 
224 PP – AS NEW. 

 200 

M615 
MEDALS OF THE GREAT WAR AWARDED TO SOUTH AFRICANS BY F.K. 
MITCHELL J.C.D. S/C  

 100 

    

 MEDAL NEWS   

 YEAR MONTH   

L616 1989 MAY   

L617 1990 FEBRUARY & MARCH  15 

L618 1992 SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER & DECEMBER  20 

L619 1993 
FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, AUGUST, 
SEPTEMBER; OCTOBER, 2 X NOVEMBER COPIES 

 30 

L620 1994 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY X 2, 
AUGUST X 2, SEPTEMBER, OCTOBR, NOVEMBER 

 30 

L621 1995 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH X 2, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L622 1996 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER X 2, OCTOBER X 2, NOVEMBER 

 30 

L623 1997 JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY,  30 
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AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

L624 1998 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L625 1999 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L626 2000 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L627 2001 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L628 2002 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L629 2003 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L630 2004 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L631 2005 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L632 2006 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L633 2007 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L634 2008 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L635 2009 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L636 2010 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, JUN/JULY, AUGUST, 
SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 25 

L637 2011 
JANUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, AUGUST, 
SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 25 

L638 2012 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
OCTOBER, NOVEMBER 

 20 

L639 2013 
JANUARY, FEBRUARY X 2, MARCH, APRIL, MAY X 2, 
JUN/JULY, AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L640 2014 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL X 2, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 30 

L641 2015 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER (NO COVER), NOVEMBER 

 30 

L642 2016 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, AUGUST, 
SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER 

 25 

L643 2017 
JANUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, AUGUST, 
SEPTEMBER, NOVEMBER 

 25 

L644 2018 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUN/JULY, 
AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER 

 25 

     

 THE ARMOURER   

L645 2015 NOVEMBER/DECEMBER  10 

L646 2016 JAN/FEB, MAY/JUN, JULY/AUG, SEPT/OCT, NOV/DEC  15 

L647 2017 
JAN/FEB, MAY, JUNE, JULY, AUGUST, OCTOBER, 
DECEMBER 

 25 

L648 2018 
JANUARY, FEBRUARY, MARCH, APRIL, MAY, JUNE, JULY, 
AUGUST, OCTOBER 

 25 
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 STEREOSCOPIC   

V649 
STERIOSCOPIC SLIDE VIEWER WITH TEN BOER WAR SLIDES.  ONE WIRE 
HOLDER ON THE END BROKEN OFF 

 400 

V650 
STEREOSCOPIC SLIDE VIEWER WITH TWENTY BOER WAR SLIDES.  HOLDER 
FOR THE CARDS MISSING 

 600 

V651 TWENTY BOER WAR STEREOSCOPIC  SLIDES  400 

V652 TEN BOER WAR STEREOSCOP SLIDES  200 

V653 TEN BOER WAR STEROSCOPIC SLIDES  200 

V654 
THIRTY-FIVE BOER WAR STERIOSCOPIC SLIDES IN A BOX MARKED “THE 
SOUTH AFRICAN WAR THROUGH THE STEROSCOPE” 

 700 

    

    

    

 


